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Το Πατριαρχείο Ρουμανίας αποδοκιμάζει την 
πρωτοβουλία νομιμοποίησης της πορνείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Το Πατριαρχείο Ρουμανίας, με ανακοίνωσή του, εκφράζει τη 
βαθιά του ανησυχία και την αποδοκιμασία του για την 
πρωτοβουλία που αποσκοπεί στη νομιμοποίηση της πορνείας, 
η οποία είναι ασυμβίβαστη με τη διδασκαλία της Ορθόδοξης 
πίστης και με τον σεβασμό της αξιοπρέπειας του ανθρώπου.

Η συγκεκριμένη ανακοίνωση έρχεται μετά την πρόταση σχετικού νομοσχεδίου από 
τον βουλευτή του PNL, Ίον Ιορντάκε στη Βουλή των Αντιπροσώπων, η οποία φέρει 
την υπογραφή από 19 αιρετούς αντιπροσώπους, κυρίως φιλελεύθερους, αλλά και 
από έναν βουλευτή του PSD, τον Αουγκουστίν-Φλορίν Χάγκιου. Ο εμπνευστής του 
νομοσχεδίου εξήγησε στο Digi24, ότι το κράτος δεν πρέπει να παραμένει παθητικό 
σε αυτό το φαινόμενο και ότι ο νόμος θα προστατεύει τα άτομα που ασκούν 
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πορνεία.

«Αυτές οι δραστηριότητες στη Ρουμανία συμβαίνουν σήμερα. Γνωρίζουμε τι 
συμβαίνει με τους ενοικιαζόμενους χώρους, ειδικά στο Βουκουρέστι, και υπάρχουν 
στατιστικά στοιχεία. Γνωρίζουμε τι συμβαίνει στα ξενοδοχεία. Όλες αυτές οι 
δραστηριότητες λαμβάνουν χώρα στη μαύρη αγορά, χωρίς νομική ρύθμιση και 
χωρίς προστασία για τους εμπλεκόμενους, ενθαρρύνοντας έτσι το οργανωμένο 
έγκλημα και την πορνεία. Το κράτος δεν πρέπει να παραμένει παθητικό απέναντι 
στις κοινωνικές πραγματικότητες και πρέπει να ρυθμίσει αυτό το θέμα για 
υγειονομικό και νομικό έλεγχο», δήλωσε ο Ion Iordache τη Δευτέρα στο Digi24.

Η νομοθετική πρωτοβουλία καταχωρήθηκε στις 12 Ιανουαρίου του τρέχοντος 
έτους στη Βουλή των Αντιπροσώπων, και αναμένεται να κατατεθεί και στη 
Γερουσία.

Η ανακοίνωση του Πατριαρχείου Ρουμανίας

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Πατριαρχείου Ρουμανίας, η πορνεία αποτελεί 
σοβαρή μορφή εκμετάλλευσης και εμπορίας του ανθρώπινου σώματος για 
οικονομικούς σκοπούς, με βαθιές αρνητικές συνέπειες για το άτομο και για την 
κοινωνία στο σύνολό της. Η νομιμοποίηση αυτής της πρακτικής δεν οδηγεί στην 
επούλωση των επώδυνων κοινωνικών πραγματικοτήτων που συνδέονται με την 
πορνεία, αλλά, αντίθετα, ευνοεί τον πολλαπλασιασμό της, συμβάλλοντας στην 
περιφρόνηση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και στην ηθική υποβάθμιση 
της κοινωνίας.

Επαναλαμβάνουμε επίσης το γεγονός ότι η Ρουμανία έχει υπογράψει τη Σύμβαση 
των Ηνωμένων Εθνών για την καταστολή της εμπορίας ανθρώπων και της 
εκμετάλλευσης της πορνείας τρίτων, η οποία ορίζει ότι η πορνεία είναι 
«ασυμβίβαστη με την αξιοπρέπεια και την αξία του ανθρώπου και θέτει σε κίνδυνο 
την ευημερία του ατόμου, της οικογένειας και της κοινότητας», μια σύμβαση που 
υποχρεώνει τα συμβαλλόμενα κράτη να απαγορεύσουν την οργανωμένη πορνεία.



Η διδασκαλία της Αγίας Γραφής και της Ορθόδοξης Εκκλησίας επιβεβαιώνει 
σταθερά την ασυμβατότητα της πορνείας με την πνευματική ζωή (“Το θέλημα του 
Θεού είναι να γίνετε άγιοι, δηλαδή: να αποφεύγετε την πορνεία”: Α΄ Θεσσαλονικείς 
4:3). Από χριστιανική άποψη, το ανθρώπινο σώμα είναι «ναός του Αγίου 
Πνεύματος» (Α΄ Κορινθίους 6:19) και κάθε μορφή σεξουαλικής εκμετάλλευσης ή 
εξευτελιστικής χρήσης του αποτελεί σοβαρή παραβίαση της προσωπικής 
αξιοπρέπειας και επηρεάζει μακροπρόθεσμα τη σωματική, ψυχική και πνευματική 
υγεία του ατόμου.

Η νομιμοποίηση της πορνείας δεν θα εξαλείψει την εμπορία ανθρώπων, 
την σεξουαλική εκμετάλλευση ή την παράνομη πορνεία. Αντιθέτως, υ
πάρχει πραγματικός κίνδυνος να παράσχει ένα νομικό πλαίσιο ευνοϊκό 
για την επέκταση πρακτικών ασυμβίβαστων με την ελευθερία και την 
αξιοπρέπεια του ανθρώπινου προσώπου.

Στο πλαίσιο αυτό, το Πατριαρχείο Ρουμανίας θεωρεί απαραίτητο να εκφράσει μια 
σταθερή δημόσια θέση, σύμφωνα με τη διδασκαλία της Αγίας Γραφής και των 
Αγίων Πατέρων, κάθε φορά που νομοθετικές πρωτοβουλίες έρχονται προφανώς σε 
αντίθεση με τις ηθικές αξίες και την ομολογία πίστης της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας.
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